Новости из Копенгагена

Актуальная информация от Международного секретариата ПА ОБСЕ



8 мая 2024 года | Выпуск 968

Официальный визит Комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму в Турцию



Плены Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию **1** терроризму (КПТ) под руководством Председателя Пиа Каумы (Финляндия) и Председателя Комитета Рейнхольда Лопатки (Австрия) посетили на этой неделе Анкару, где рассмотрели опыт Турции в сфере борьбы с насильственным экстремизмом и обсудили пути расширения международного сотрудничества в области противодействия терроризму.

В ходе двухдневного официального визита делегация ПА ОБСЕ встретилась с высокопоставленными представителями правительства, парламента и экспертами по контртеррористическим вопросам. После переговоров в турецком парламенте и ряде министерств члены ПА ОБСЕ посетили Круглый стол по борьбе с терроризмом и искусственному интеллекту с участием научных работников из ведущих университетов Турции и обсудили актуальные вопросы с делегацией Турции в ПА ОБСЕ, которую возглавляет Селами Алтинок.

Парламентарии ОБСЕ высоко оценили контртеррористические усилия Турции, отметив, что Турция является страной, в наибольшей степени пострадавшей от терроризма в регионе ОБСЕ, и, в этой связи, обладает уникальным опытом. Делегаты отметили важность формирования синергии в данной сфере, выразили поддержку Анкаре в ее борьбе с терроризмом и, в частности, проявили солидарность в связи с терактом у здания Министерства внутренних дел 1 октября 2023 года.

Председатель П.Каума подчеркнула, что текущая волатильная геополитическая обстановка, в том числе события на Ближнем Востоке, оказывает глубокое воздействие на регион ОБСЕ и, в ряде случаев, может вести к разжиганию насильственного экстремизма. Председатель КПТ Р.Лопатка отметил, что устойчивость Турции перед лицом терроризма служит государствам ОБСЕ примером эффективных способов борьбы с террористическими угрозами в регионе.

Камил Айдын, член делегации Турции в ПА ОБСЕ и заместитель Председателя КПТ, добавил, что искусственный интеллект полностью преобразует ситуацию в сфере безопасности и радикализации в регионе ОБСЕ, указывая на необходимость эффективных надлежащих оперативных рамок. Разработка, внедрение и использование искусственного интеллекта должны осуществляться с учетом самых строгих этических соображений и в полном соответствии с принципами верховенства закона и прав человека. КПТ направит свои предложения о мерах политики в форме соответствующей резолюции на предстоящей ежегодной сессии ПА ОБСЕ в Бухаресте.

Наряду с К.Айдыном, П.Каумой и Р.Лопаткой в состав делегации вошли Емануеле Лоперфидо (Италия), Паула Кардосо (Португалия), Сверре Мирли (Норвегия), Рикардо Тарно (Испания) и МадленВан Туренбург (Нидерланды). После программы в Анкаре члены КПТ отправились в Стамбул для участия в 5-м Координационном заседании парламентских ассамблей в области противодействия терроризму.

Опубликованы доклады и проекты резолюций Общих комитетов

дополнительных пунктов – 25 мая. Поправки к проектам резолюций комитетов должны быть направлены до 15 июня. Крайний срок представления поправок к дополнительным пунктам – 22 июня. Секретарям делегаций следует зарегистрировать участников на

В письме, направленном членам Постоянного комитета во вторник, Председатель П.Каума дала подробный обзор ситуации в преддверии ежегодной сессии: https://bit.ly/3JSKnXC

Комитет по Правилам процедуры рассмотрит полномочия Председателя ПА ОБСЕ

2мая под председательством Паскаля Аллизара (Франция)
2состоялось заседание Подкомитета Парламентской Ассамблеи ОБСЕ по Правилам процедуры, в рамках которого рассматривалось предложение об увеличении срока полномочий Председателя ПА ОБСЕ до двух лет без возможности переизбрания. С предложением о введении двухлетнего невозобновляемого мандата Председателя (начиная с ежегодной сессии 2025 года) выступила заместитель

Председателя ПА ОБСЕ Ирен Хараламбидес (Кипр) по итогам обсуждений среди членов Бюро, которые поделились своими комментариями и соображениями по данному предложению. Предполагается, что по итогам дальнейших дискуссий данная поправка будет представлена на рассмотрение Постоянного комитета в ходе осеннего заседания в Дублине, Ирландия, в октябре 2024 года.

Члены ПА ОБСЕ наблюдают за парламентскими и президентскими выборами в Северной Македонии



выше 80 наблюдателей от Парламентской ассамблеи ОБСЕ ✔наблюдают сегодня за парламентскими выборами и вторым туром президентских выборов в Северной Македонии. Николос Самхарадзе (Грузия) является Специальным координатором и руководителем

миссии краткосрочных наблюдателей ОБСЕ. Делегацию ПА ОБСЕ возглавляет Карина Одебринк (Швеция). Делегация ПА ОБСЕ осуществляет наблюдение в различных регионах страны в тесном взаимодействии с коллегами из БДИПЧ ОБСЕ, ПАСЕ и Европейского парламента.

В понедельник и вторник наблюдатели заслушали всеобъемлющий брифинг с участием представителей органов, отвечающих за организацию выборов, гражданского общества, кандидатов, представителей партий и экспертов о предвыборной обстановке в стране. Предварительные выводы будут представлены на пресс-конференции, которая состоится в Скопье в четверг.

For further information contact Head of Communications and Press Nat Parry at +45 33 37 80 40 or email nat@oscepa.dk | www.oscepa.org









